



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТБЮРО, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 27 (345) ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ 1972 ГОДА Цена 1 коп.

НАШИ ЗАДАЧИ

Начавшийся учебный год знаменует в многих отношениях. Он проходит в то время, когда весь советский народ готовится доисторически встретить 50-летие образования нашего величайшего государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Задолго до начала этого учебного года мы стали свидетелями еще одного замечательного проявления деятельности партии и правительства о советском студенчестве — решения об увеличении с 1-го сентября размеров студенческих стипендий и накануне занятий — новое важное сообщение: преподавателям вузов, не имеющим ученых степеней и званий, с 1-го сентября повышается зарплата.

Важное значение для работы высшей школы, для ее будущего имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР от 18 июля 1972 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране».

В постановлении отмечается, что советская высшая школа в основном успешно осуществляет решение важнейших задач по подготовке высококвалифицированных специалистов для всего народного хозяйства. Вместе с тем задачи современного этапа коммунистического строительства требуют дальнейшему совершенствования обучения и воспитания специалистов, а это значит и дальнейшего совершенствования всей высшей школы, каждого института.

Основной задачей, стоящей в настоящее время перед высшей школой, указывается в постановлении, является дальнейшее улучшение качества подготовки кадров для народного хозяйства, науки и культуры в соответствии с требованиями научно-технического прогресса. Долг каждого вузовского коллектива — добиться, чтобы молодые специалисты имели глубокую теоретическую и профессиональную подготовку, прочно владели основами марксистско-ленинской науки, обладали высокими моральными качествами и умели работать с людьми.

Анализируя в свете этих задач деятельность нашего института, следует обратить внимание на то, что глубина и прочность знаний наших студентов не всегда отвечает вдвинутым требованиям. Об этом свидетельствует большой процент удовлетворительных оценок по итогам экзаменационных сессий. Об этом же говорят, небольшой процент, который составляют от общего числа студентов-отличники, и буквально считанные единицы выпускников, получа-

ющих дипломы с отличием. О проблемах в воспитательной работе со студентами красноречиво свидетельствуют такие факты, как пропуски занятий отдельными студентами, опоздания, явки ежегодно 8—10 выпускников института к месту работы. Часть наших выпускников, пришедших в школу, всячески избегает общественной работы.

Для повышения уровня теоретической и профессиональной подготовки молодых специалистов ректората, факультетов, кафедрам предстоит проработать большую работу по совершенствованию учебного процесса, улучшению воспитательной работы.

Методическому совету института и методическим комиссиям факультетов следует усилить работу по выявление, обобщению и внедрению опыта лучшей организации учебного процесса, более прогрессивных методов преподавания, по оказанию помощи молодым преподавателям. В этом году возобновят свою работу методический семинар для преподавателей института.

На кафедрах предстоит провести большую работу по систематическому обновлению содержания читаемых курсов с тем, чтобы они соответствовали уровню современных научных знаний. На заседаниях кафедр необходимо рассмотреть вопросы, связанные с использованием имеющихся более прогрессивных методов обучения студентов, с применением технических средств, с эффективностью использования в учебном процессе лабораторного оборудования.

В планах работы кафедр должны быть определены меры по улучшению организации и содержания инновационной и педагогической практики.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССР особое внимание обращено на работу кафедр общественных наук. Коллективы этих кафедр должны разработать конкретные меры по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы. От них требуется усилить работу по формированию у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, по подготовке будущих учителей к руководству воспитательной работой в школе, к проведению агитационной и пропагандистской работы среди населения. Решение этих задач требует от нас улучшить работу факультета общественных профессий, добиться, чтобы каждый студент за годы учебы приобрел вторую профессию.

Деканам факультетов, заведующим кафедрами, всем преподавателям института необходимо повысить тре-

бования к студентам в отношении качества учебы и соблюдения дисциплины. В борьбе за укрепление дисциплины студентов, за глубокие и прочные знания деканатам и кафедрам еще большую помощь должны оказать комсомольская и профсоюзная организации.

А. БЕЛОБОРОДОВ,
проректор по учебной работе.



вседнии августовских совещаний учителей 15 преподавателей в 9 сельских районах области и город Тюмень.

Эти совещания прошли под знаком мобилизации педагогических коллективов в общественности района на выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы».

«Наши глаза и руки» — так можно сказать о многих газетах и журналах.

Газета «Правда» журнала «Коммунист», «Политическое самообразование», «Агитатор» помогут вам в подготовке лекций, семинаров, бесед и политинформаций.

Студенты и преподаватели, обращайтесь в партийное бюро института и к общественным организациям на факультетах.

Высыпайте интересующую вас литературу!



ПЕРВЫЙ СЕНТЯБРЬСКИЙ

Утро 1 сентября. К корпсам института устремляются студенты. Шумных потоком они вливается в корпус и растекается по аудиториям.

Как это всегда бывает, в первый день у расписания занятий многолюдно. Всем нужно узнать какие и когда будут читать лекции, в какой аудитории начнутся занятия. Поднимаясь на носки, выглядывая из-за спин впереди стоящих, сведения переносят в записные книжки и призывают свое «свободное» время.

Первый учебный день самый интересный. Сколько нового, а сколько рассказов!.. Нужно поделиться впечатлениями о поездке на юг, о работе в строительном отряде, об отдыхе в деревне.

Быстро, один за другим, проходят часы занятий, а перемены еще быстрее. Не успевают ребята рассказать даже сотой части друг другу того, что хотели. Говорят все сразу. Сначала ничего и не поймешь,



